彭

献

力





曹贝贝,商学院会计 1905班,以初试402分考 研至西南大学

"从大一起我就决定 要考研,我也一直沿着这 条路向上走。"曹贝贝说 出这句话时,记者透过她 的眼神,仿佛看到了四年 前那个站在校门口眼神 同样清澈且坚定的她。 这个目标,始终照亮着她 大学四年的路,她在慢慢 走,但从未停下。在向记 者分享考研经验时,曹贝 贝一再强调"基础"二 字。不只是那一年的磨 刀排阵,更多的是每个学 年段的满意答卷。是每 节课上密密麻麻的笔记、 每个期末提前一个月的 复习、每一次课后的总结

巩固、每一次复习完的查 漏补缺……真正优异的成绩, 知识构建属于自己却又有助于 从来不会眷顾于临时抱佛脚, 国家经济发展的金融世界。"我 也并不取决于多么大的智商差 距,合理的时间规划与坚持执 的一个,但我也想以我微不足道 行才是永远的真命题。

条建议。在实习与竞赛之间, 在这个世界上。 曹贝贝选择了后者,通过参加 专业竞赛,夯实专业知识,加强 择且坚定的,而在这条路上,有 实践锻炼,不断探索未知。她 深知机会或是成就不会靠着等 待即得,所以她主动寻找,并极 他路。无论哪种情形,遗憾或

子,不仅是时间临近的紧迫,还 刻满命定的章。 有因为疫情能否顺利进入考场

的担忧。四六级已经延 迟了,考研是不是也会延 迟呢?这或许是每个考 研学子心中最害怕又期 待的事。整整一个星期, 看着各种各样关于考研 的消息,她忽然意识到, "无论延不延期,总归是 要学好,无论考不考,它 永远是我要完成的目 标。"此后,她删掉所有的 社交软件,一心投入最后 的复习,以最平和的心态 踏出这四年以来最大目

标的最后一步

在前,试以笔储存无 声的雷,千锤万凿;在后, 泼墨染绿,挥笔一场惊鸿, 再向山河走去。对于曹贝 贝而言,考研绝不只是对 学历升级的追求,更是对 知识的全面渴望。"我还是 想踏进浪中,去看看更遥 远的海。"过去四年,她以 一腔热血投以纸笔,陪伴 她的,是风吹起的图书馆 的卷帘与一支支空水的 笔,她与书籍为伴,换来下 一个三年乃至更久,去继 续着这条枯燥乏味但却甘 之如饴的路。不论过去还

是未来,她都在用笔绘出

属于自己的人生地图,用 只是这芸芸众生中再平凡不过 的力量为这个社会做点什么,不 走出课堂是曹贝贝的第二 枉看这繁华一趟,得留一点东西

诚然,曹贝贝有着她所选 人停住,有人踌躇,有人转身, 有人直前而去,有人拐弯另择 挫败,得意或小成,未来依旧很 想起那段临近考研的日 远,烈火淬炼后,这条长路总会

(学生记者 张永莉)



贾艺芸,信息学院网 络1902班,入职富士通 (西安)系统工程有限公 司。

时光如梭,回想起刚 入大学的自己,贾艺芸并 没有详细的规划,但唯一 确定的是"继续学习,不荒 废时间",她要求自己做到 "不逃课不迟到,认真听 课,课下认真完成作业"。 这些要求看似简单,但坚 持下去则需要莫大的意志 力,长此以往,这已经成为 贾艺芸手中的一把利箭, 贯穿她的大学生涯,正中 梦想的靶心。

"一日之际在于晨", 贾艺芸有一个令无数同学 羡慕却又难以实现的好习 N

惯——早起。"早起能让我有更 绍道:首先,面试时不要紧张, 多时间去学习,或者做其他喜 要迅速抓住面试官问题的要点 欢的事情,而且早起的精神状 并进行回答,不要说与问题无 态更好,头脑更清晰"。早起的 关的信息;其次,关注面试官 好处我们都知道,也有不少人 网,结合官网信息与自己熟悉 一次次下定决心杜绝熬夜,但 的知识,多谈与专业、职位有关 每当闹钟响起,有多少人随手 的内容,给HR留下好印象。另 关掉倒头就睡,可见好习惯并 外,贾艺芸认为,不同企业对应 非嘴上得来,而是深切躬行。

的人是她的妈妈。"妈妈会支持 者的专业素质,也就是写代码 我的各种想法,每当我有想法 的能力。在三个月的紧张培训 时,她会向我分析事情的利与后,贾艺芸顺利转正,正式成为 弊,让我自己权衡决定。因为 一名软件开发工程师。 妈妈,我可以放心大胆地做喜 欢的事、从事喜欢的职业,当我 语:希望大家脚踏实地学习学 犹豫不决时,她也会给我提出 校课程,多多参加活动竞赛,感 建议。"

反,她渴望压力带给她的动 什么样的人,想要做什么,需要 力。每当接到任务,她会主动 什么,这一切都要提早准备,不 联系负责人,把相关要求弄清 要等到最后局促且被动。把握 楚后设置期限,主动给自己制 每一次机会,提高能力,让自己 造压力。如果把压力比作巨 有更多选择权。 石,那么对贾艺芸来说,它是一 块通向更高、更远的垫脚石。 苦亦甜。 (学生记者 王伟超)

2020年夏天,贾艺芸参加 了全国大学生电子设计 竞赛,当时的她即将从大 二步入大三,知识储备尚 不充分,且时间紧迫。不 过,既然选择参赛,就尽 力做到最好。经过几个 月的训练,知识从无到 有,设计电路、制作单片 机、编写代码、将代码拷 进单片机、单片机产出实 物,西安的夏夜闷热无 比,一群年轻人熬夜奋 战,最终夺得陕西赛区三

大二下学期,贾艺芸 发现自己对软件开发有 强烈的兴趣,于是便将就 业作为自己未来的发展 方向。接下来,她便朝着 这一方向努力,参加各种 竞赛、关注心仪企业的官 网、关注学校就业协会公 众号、向前辈咨询、上网 学习面试经验、刷练代码 题 …… 终于在 2023 年 3 月,通过了富士通(西安) 系统工程有限公司的面 试,顺利进入公司实习。

关于面试技巧,贾艺芸介 届生的能力有不同标准。在软 本科阶段, 贾艺芸最感谢 件行业, 用人单位更注重实习

贾艺芸对学弟学妹的寄 受大学丰富多彩的生活,不断 贾艺芸并不害怕压力,相 积累经验,明白自己想要成为

重回首,去时年,揽尽风雨

青春不散场 奋斗马当时

编者按:流光易逝,白驹过隙,转眼间六月即至。在这个别离时刻, 2023届西财大学子们心怀梦想,带着母校的真挚祝福,鲜衣怒马,仗剑天 涯,去奔赴下一场诗与远方。在此,校报编辑部 联合就业指导服务中心推出毕业生专访,让我们

一同走进他们,感受他们的青春励志故事。



知行远自迩 我必笃行不怠

理指挥中心公务员。

青山不语,纵使半生踽踽, 也傲骨嶙峋。少年当是如此, 当时他和大多数同学一样选择 前路漫漫,知行远自迩,仍笃行 考研,但经过半个学期的复习, 不怠。知冬日严寒,但踏过荒 他才意识到这并不是他真正想 山便是晴天。无惧花期短,无 要的,这使他忽然对前途迷茫 惧远山高,少年该不惧岁月,不 无措,甚至出现了逃避心理。 畏荆途,去十万里云峰,试摘星 经过冷静的思考,在家长的建 辰。待到下个山巅,少年之光 议下,他决定放弃考研,转而选

和青草的干净气息,他留着细 划,从报岗到备考,想方设法寻 碎的短发,与人交流时的谦逊、 求各种帮助。 阳光、明朗都让人感受到他充 满力量却不露锋芒的温柔,他 老师给了他很大的力量。在漫

就是造价1901班的赵维。 经历,他嘴角上扬:"那段时间 验和技巧,帮助他攻克难关。 忙碌却又充实。"在处理社团和 班级事务中,他的统筹协调和 位、复习时总是被琐事打断、考 持热爱,花一定会沿路盛开。 管理能力在潜移默化中提升, 场太远交通不便……考公过程

赵维,管理学院造价1901 也学会了更从容地表达自己。 班,考入北京市昌平区城市管 这些能力让他在考公面试环节 脱颖而出。

时光匆匆,转眼来到大三, 择考公。确定好新的目标后, 纯白T恤,身上散发着阳光 他立刻制定了详细的复习计

长的备考过程中,父母不仅给予 他最大的收获是心态的锻炼。 刚进入大一的他还没有明 他足够的物质帮助,而且给予精 这些经历也成为他之后遇到困 确的目标和清晰的安排,那时 神上的支持,让他可以没有后顾 难时坚持下去的勇气来源。 他把更多时间投入到社团活动 之忧,全心全意投入学习,专注 和班级事务中。通过参与活 备考;朋友们会在他遇到烦心事 幸运,也非常幸福。他想对学 动,他的能力得到了提升,学会 时开导他、劝解他,他们相互打 弟学妹说,大学真的非常美好, 了更好与人沟通和交流,更好 气,相互扶持;在学业上遇到困 无论处在哪个年级,大家都要 地平衡学习和工作。回忆那段 难时,老师会耐心地向他传授经 珍惜时光,想做什么就抓紧时

一路走来,他的父母朋友和 中种种辛酸,只有品尝过的人 才懂。在这个艰苦的过程中,

这一路走来,他感到十分 间,不要留下遗憾。走出舒适 考公报名时没有心仪的岗 区,去做有意义的事。始终保

(学生记者 王艺卓)

史 航, 法 学 院 法 学 1903 的是, 如何进行资源开拓。 班,自主创业,创立西安寓宇 法律服务有限责任公司。

凤朝阳。

谈及学法的初衷,史航谈 到:"学习法学就是为了挥法律 后,他认为一定要保持终身学 资源就是学校、老师和同学,要 之利剑,持正义之天平。每一 习的思维。有的时候,选择比 充分利用身边这些资源;最后, 及制约性的生活方式。"

极一生都在寻找一种自由。而 其中,无法发掘自己最大的能 凡的生活里。俨然,史航已经 这条道路,必定是充满荆棘,险量。 象丛生的。史航学长也不例 作,经营范围是什么,更为困难 的优势并善于运用;学会利用

在一次次的失败和磨合中, 他找到了适合自己的办法。首 横渠四句"为天地立心,为 先,要认清自己,调整心态。众 生民立命,为往圣继绝学,为万 所周知法律行业是一个厚积薄 世开太平"传盛不衰,"在圆内 发的行业,需要大量的时间、经 随意过中心点作一条直径,那 验、人脉资源、社会阅历累积;其 即是法律与正义"妙用比喻。 次,勤学苦练,敢于迎接挑战。 这个社会往往都是无数的典范 法律行业是需要终身学习的职 人物在前行走,无数经典语录 业,各种法律法规、司法解释在 层出不穷,我们似乎很容易偏 不断的更新和完善,实践中的新 航,在焦虑和内卷中迷失自己, 型案例也在不断迭代,所以需要 难以寻得平静,拾起初心。但 坚持学习,提升自我;最后,要善身边的各种资源来丰富自身。 总有一些发声给人力量,让我 于运用各种渠道,比如通过微 宣传,开拓案源等。

果给自己设限,相当于给自己 多的资源。" 从某种程度上讲,我们穷 上了一个紧箍咒,将自己局限

外,他谈到,在创业初期,他并 多建议,要有创新精神,时刻保 导者,世上道路千万条,就看我 不了解法律服务公司如何运 持清醒灵活的头脑;发现自己 们选择哪一条,直至走到终点。



对于资源整合问题,史航也 们走进史航,看他如何鹏举北, 信、微博、抖音等渠道进行自我 给出解答:"首先是家庭,家庭有 条件的话可以减少很多的压力; 在这段意义非凡的经历之 其次,对于大学生而言,最大的 个法学学生都追求自由,我也 努力更加重要,要选择适合自 在创业之前多参加社会实践活 不例外,我喜欢自由,自由是一 己的,切忌追随大流;不要给自 动,一方面深入了解所涉行业, 种务必有其自我的权威纪律以 己设限,人的潜力是无穷的,如 另一方面为今后的创业积累更

自由在高处,也在你我平 找到了自己定义的自由。其实 史航学长向我们提出了诸 每个人都应该是自己人生的领

统计1902班,考入西 藏阿里地区乡镇公务

清风拂面,捎来 花香和暖意,在欢快 的蝉鸣中,一群穿着 学士服的学子看着镜 头,眼神清澈透亮,盛 满了对未来的期待。 四年前,杨泽满怀期 待和憧憬,来到西安 财经大学,在这里,他 度过了美好的大学时 光,认识了来自五湖 四海的朋友。转眼 间,四年的大学生活 即将结束,他也将带 着对母校的深深眷 恋,踏上新的征程。 现在,让我们一起走 进他的故事,领略这 位优秀毕业生的风

鸟欲高飞先振 翅,人求上进先读 书。学习是学生的第 一要务。在学习上他 不敢有丝毫懈怠,除 了认真完成课堂学 习,掌握专业知识,还 积极参与各类竞赛和 活动,从学科竞赛到 文艺体育活动,"互联

网+"、"京东方杯"智能制造 会,无数次挑灯夜战,无数 次修改调整,反反复复,臻 中,甘之如饴。

国。他坚信着,也如此行动 来了光明,成功上岸。 着。2019年以来,他先后参 与青春灯塔大学生禁毒公 血,在志愿服务活动中绽放 益巡讲活动、第六届全国大 出自己的光彩。他仰望星 学生预防艾滋病知识竞赛、 空,脚踏实地,在考公的道 关爱老人等志愿服务活 路上留下奋斗的诗篇。他 动。一次次志愿服务,一场 心无旁骛,笃定前行,在追 场民情调研,让他得以沉下 寻理想的路上矢志奋斗。 心观察生活,审视内心,慢 如今,长路在前,杨泽将满 慢找到自己人生的航向。 怀这一如既往的热忱,奔赴 他看到了生活的酸楚,心底 人生下一站。



道自己要努力成为一 東光,刺穿黑暗,成为

去西藏阿里,去祖 国和人民需要的地方, 成为杨泽奋斗的目标, 也开始了自己的考公之 路。想尽办法搜集资 料,起早贪黑背记知识 要点,同时还要兼顾部 门活动。当记者问及为 何这样选择时,他笑着 回答:"我始终坚信所有 的喜怒哀乐都会化为成 长的养料,正值青春的 我,敢于挑战自我,敢于 做他人不敢做的事,敢 于投身社会事业,实现 自己的人生价值,不辜 负这大好时光,多'折腾 '多提升自己,况且有所 梦必要有所为,自己选 择的路,走下去,走下去 就好。"考公之路并不是 一帆风顺的,面对烦恼困惑,

技能大赛、博学杯……每一 经过冷静思考,借鉴学长的 次比赛都是不可多得的机 经验,不断提高学习效率,科 学制定计划表,轻重得当,做 好复盘,协调分工,努力平衡 至完美。过程虽然艰辛,但 各种关系。这份热忱,这份 为了心中的梦,杨泽乐在其 向往,让他一往无前,在难以 细数的埋头苦读中,在每一 胸中有沟壑,心中有家 条走过的夜路中,他最终迎

他心怀热爱,满腔热

的萌芽开始蓬勃生长,他知 (学生记者 周海琳 刘阳红)

张嘉乐,数学学 院数据1901班,考研 至香港浸会大学。

这是一场盛大的 相遇,历经四季流转, 跨越无数日夜,始于初 秋,在夏日作别。书桌 上的便签,被风吹起的 窗帘,镜头里定格的笑 脸,伴着今夏的蝉鸣, 用充实、勤奋、创新、习 惯、情怀十个字为化作 名为"青春"的意象定 调,写入人生的下一

有人说,我们这个 时代不缺机会,所以也 势必会让每个人面临 很多选择。那么,是遵 从自己的内心,还是随 波逐流;是直面挑战, 还是落荒而逃;是选择 继续深造学习,还是步 入社会工作,往往是难 以抉择的问题。张嘉 乐同学在采访中提到, 他在刚入学时和大家 一样懵懂,对自己大学 毕业后的人生规划并 没有考虑太多。但是 他认为,大学是向社会 的一个过渡期,他不愿 就此松懈,从此泯然众

人,因此还得对自己的 人生做好规划。他认为,"如 果不知道自己该干什么,通过 成功要经历无数磨练,张嘉 考试来提高学历是最好的选 乐在夜以继日的奋勉中,怀 择"。因此,在大二时,他就做 着青春的凌云壮志,在每一 好了自己未来三年的规划。

少,怀揣着一颗热忱单纯的 地前行,他的力量如一泓清 心,向往梦想与远方。当张 泉,静水流深,看似微弱,却 嘉乐与记者分享自己的留学 能磋磨岩石锋利的尖角,把 经验时,一再强调"规划"二 困难揉碎。 字。从决定留学开始,他便 外,他还分别对语言学习、提 阻,奋楫笃行,臻于至善。 高GPA以及软实力三个方面



N

有

做了详细合理的规

"求学之路是孤独 的、是艰苦的,成功也 不是一帆风顺的"。"坚 持"是张嘉乐留学准备 中另一个必不可少的 条件。他谈到,"在语 言学习方面,开始时十 分头疼。语言学习不 是一日之功,需要坚持 不懈,需要打破从小学 习英语的生硬方式,去 探索适合自己的学习 方法。在学习过程中, 每天都泡在自习室里 刷题、听听力、练习写 作等,每天学习时间超 过8小时。"他认为,既 然选择了这条路就不 能畏手畏脚,必须一步 一个脚印坚持走下去。

松柏之质,经霜弥茂。 次跌倒后依然奋勇前行。平 鲜衣怒马,我们正值年 和地接纳,不屈地奋斗,坚定

诚然,对于张嘉乐而言, 计划在大三之前完成留学准 学习之路是孤独、艰苦的,但 备,然后利用大三一年的时 这一切同样也是值得的。鲜 间来准备考研,"两条路走总 衣怒马少年时,不负韶华行 比一条路走到黑要好"。此 且知。若有梦,山无遮,海无

(学生记者 杨雯丽)